

年接待游客超160万人 宁夏这地有3件明清时期消防设备

本报记者 苏克龙 文/图



游客在火博物馆前打卡拍照。

“来镇北堡西部影视城，既领略了这里的苍凉和古朴，还见到了我国最早的消防水罐车，真是不虚此行。”6月9日，从镇北堡西部影视城老银川一条街火博物馆出来后，内蒙古阿拉善左旗游客张女士感慨地说。

作为银川地标性旅游景区之一，镇北堡西部影视城的游客量逐年攀升，火灾防范工作十分重要。银川市西夏区消防救援大队联合镇北堡西部影视城，在老银川一条街景区打造宁夏唯一的全国消防科普基地——火博物馆，通过景区讲解员向全国游客宣传消防科普知识，还成立了一支农村义务消防队，保护着游客、景区和当地村民的生命财产安全。

火博物馆：

年接待游客超160万人

“知道中国最早的专业消防队是什么时候建立的吗？知道清代消防水车长什么样吗？请大家移步火博物馆，我们一同去寻找答案。”6月9日10时许，镇北堡西部影视城景区导游刘愿愿带领一众游客来到老银川一条街景区火博物馆前，引导游客进馆学习消防知识。

“南宋时期，当时的临安就设置有专职消防队，被称为‘火隅’，所以这个消防科普馆也叫火隅馆。”刘愿愿向游客介绍说，火隅馆面积约200平方米，是一个兼具宣传性、教育性、体验性的全国消防科普教育基地。火隅馆分消防器材装备展示、消防常识普及、火灾案例警示、消防法律法规等展区，馆内展示了许多从古至今的消防工具，其中最抢眼的是明清时期的3件消防设备——水龙、消防水罐车、太平缸。

“火隅馆三件宝中，消防水罐车独一无二，全国仅此有藏。”听完介绍，大

本报记者（记者 丁丁）“要是驾照过期了，就不能开车上路，这可咋办啊？”近日，在某物业公司工作的关师傅向银川市公安局西夏区分局政务服务窗口民警张睿求助，关师傅的驾照马上要过期了，体检等流程均已完成，但更换驾照时设备故障导致无法顺利办理。

张睿听后安慰关师傅：“现在政务服务窗口实行公安政务服务‘一窗通办’，咱们政务服务窗口也可以办理驾照